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2. Analyse der Gase eines Blisers.

In der 4. Tiefbausohle des Albertschachtes wurde am 94. Janoar 1876 ein Sprung  angefahren,
welcher, obwohl seine Durchorterang schon in der 3. Tiefbausohle stattgefunden hatte, Gas und Wasser in
ausserordentlicher Menge fihrte. Von diesem Gase, welches mit dem Wasser noch am 26. Januar unter
starkem Gerilusch aus der Oeffnung hervorsprudelte, wurde eine Probe genommen und der Analyse unter-
worfen, wobei sich die folgenden Resultate ergaben:

Beob. Val, | Druck ‘ Temperatur | Corrig. Vol
Portion 1. ‘ 1
Angewandtes Vol. (feucht) e 116,982 59605 | —080° 69,901
Nach Absorption der CO, (trocken) . 113,669 606,56 ‘ —2,03° 69,463
Portion IL | ‘
Angewandtes Vol. (feucht) . 25,630 { 5,009
Nach Zulassen von 0 - . - 95,795 | 64.493
Nach der Verpuffung - . . . . 88,160 620,10 | | 95488
Nuch Absorption der CO, (trocken) . §2,65 599,55 | 49

Hieraus ergibt sich fir die Gase die Zusammensetzung:

CH, = 9384 pCt.
C,Hy = Ofst -

CO, = 0p28 -
N+4+O= 4824 -
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Die Verschlechterung, welche die Wetter auf ihrem Wege durch die Grube erleiden, besteht in
einem Verluste an Sauerstoff und in einer Aufnahme von Kohlensiure und Grubengas,

Unter procentischer Verschlechterung verstehe ich diejenige Sauerstofi-Menge, welche 100 Volum-
theile der ausziehenden Wetter weniger, und diejenige Kohl e- und Grubengas-Menge, welche sie mehr
enthalten, als sie ihrem Stickstoff-Gehalte nach bei einer Zusammensetzung wie die einfallende atmosphirische
Luft enthalten miissten.

Bezeichnen wir demnach durch O, N, €O, und CH, den Procentgehalt der auszichenden Wetter
an den entsprechenden Gasen und dureh A0, ACO, wud ACH, die gesuchten Verschlechterungen, so ist

on Verschlechterung.
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Anhang IV.

Bestimmung des Niherungscoéfficienten der Wettermenge.

Fiir die mit Hilfe eines Casella’schen Anemometers ausgefithrten Geschwindigkeits-Messungen wurde
stets ein Querschnitt der Wetterstrecke ausgewahlt, welcher ein moglichst regelmissiges Rechteck bildete.




